

Ročník 2012/2013

Číslo 3

# Zvrat



...nepravdělník, vycházející na SPŠSE a VOŠ v Liberci



**V tomto díle naleznete:**

**[3] Rozhovor s Vítkem Nejedlem**

**[5] Juniorský maraton 2013**

**[6] Novinky v hudbě**

**[7] Novinky v kinech**

**[8] Herní novinky**

**[9] Čistá Nisa**

**[10] Maturanti**

**[13] Vtipy**

**[15] Minirozhovory**

# Úvod

Milí čtenáři,

pořádné jaro nám konečně začíná a s příchodem slunečných dnů vychází další číslo školního časopisu. Úspěšně jsme dokončili třetí díl a doufáme, že jich bude ještě spousta následovat.

Když se procházím kolem kvetoucích stromů, uvědomuji si, že se nám pomalu, ale jistě blíží konec školního roku. Připadá mi, jako by to bylo včera, co jsem psala přijímací zkoušky na tuto školu. Mně osobně tento školní rok utekl velmi rychle a věřím, že maturantům utekl ještě rychleji. Právě oni jsou teď hvězdami, kterým se zavírá středoškolský svět. A jak by ne, vždyť právě tento měsíc skládají zkoušku dospělosti. Všichni držíme maturantům palce a přejeme mnoho štěstí.

V tomto čísle najdete jako vždy spoustu článku ze školního prostředí. Jelikož jsme se rozhodli zapojovat do časopisu i vás, ostatní studenty, můžete v tomto čísle najít zajímavý rozhovor. No a proč dále prozrazovat, co se tu dočtete? Otočte stránku a s chutí do čtení.

**Za celou redakci Lea Jenčová**

## Novinky z naší školy

Ve dnech 22. 4. a 23. 4. proběhly na naší škole přijímací zkoušky. O budoucích studentech bude definitivně rozhodnuto až v září, kdy budou dolad'ovány organizační záležitosti.

V sobotu 20. 4. se studenti naší školy zúčastnili mezinárodní elektrotechnické olympiády NEISSE ELEKTRO 2000 v Žitavě a i letos naše škola byla úspěšná. Jmenovitě Lukáš Hliněný (E2A) se umístil na prvním místě a Petr Nevyhoštěný (P3) na druhém.

Plán akcí je i letos ke konci školního roku nabitý. V neposlední řadě čeká maturanty poslední část zkoušek.

Už teď můžete na YouTube kanále SPŠSE A VOŠ Liberec sledovat nové díly Videoblogu!

**Autor: Jan Havrda**

# Rozhovor – Vítek Nejedlo

*V tomto čísle jsme si pro vás připravili rozhovor se studentem naší školy. Vítek Nejedlo (18) je motocrossový závodník ze třídy E3B, který nám odpoví na pár otázek.*

**Ahoj Vítku, jako první bych se zeptala, kdy jsi začal závodit a jak si se k tomu vlastně dostal?**

*Ahoj, k motocrossu jsem se dostal v nějakých 4–5 letech, když jsem viděl tátu, jak jezdí. Nakonec jsem k Vánocům dostal svojí první motorku a v pěti letech jsem odjel svůj první závod.*

**Je nějaká osoba, která je stále tvou největší podporou, a to i ve chvílích, kdy se ti úplně nedaří?**

*Tak samozřejmě. Už od mala se mnou jezdí táta po trénincích a závodech, ale samozřejmě ve všem jsou emoce a ne vždy to je ideální, takže stálá psychická podpora asi není.*

**Jaký je tvůj největší dosavadní úspěch a je nějaká hranice, čeho bys chtěl nejvíce dosáhnout?**

*Můj největší úspěch byl asi v Holandsku, kde jsem byl 7. na Mistrovství Evropy. Tak ovšem, že ambice jsou veliké, ale tak udělat dobrý výsledek na Evropě a pak popř. se kouknout do USA.*

**Jaký je tvůj nejsilnější zážitek spojený s motocrossem?**

*Jak se to vezme, samozřejmě když stojíte na nástupu několika národů, hraje vám hymna a reprezentujete republiku, tak je to skvělý pocit, ale na druhou stranu úmrtí kamaráda na motorce je taktéž velmi silný „zážitek“.*

**Jistě se mnou budeš souhlasit, že při závodech se kolikrát může stát nějaká**

**nehoda a zranění. Zažil jsi něco takového na vlastní kůži?**

*Ano, tento sport je nebezpečný a zranění jsou tak nějak běžná... Teď jezdí čtrnáctou sezónu a musím zaklepat, že jsem měl pouze „menší zranění“, jako jsou různé otřesy, zlomeniny, výrony apod.*



**Myslím, že tento sport je velmi náročný. Co v tvém případě zabere jako spolehlivá relaxace?**

*Relaxaci jako úplné volno moc neznám. V týdnu jezdím 2× trénovat a skoro každý víkend závody. Ale samozřejmě, že se snažím odreagovat občas nějakými akcemi a samozřejmě holky :-D Jinak stíhat všechno dohromady spolu se školou není lehké.*

### **Jak zvládáš skloubit školu s tímhle sportem? Máš ještě nějaký koníček kromě motocrossu?**

*Jak už jsem řekl, školu bych rád dodělal, i když vím, že nejsem ideální student. Jiné koníčky mám, např. auto a občas postavím nějaký zesilovač, který pak využíváme na různých oslavách.*

### **Závodíš i mimo ČR? Kde nejdál jsi byl?**

*Mimo ČR poslední dobou nezávodím a to hlavně z finančních důvodů, cestování a všechno okolo je velmi složité. Nejdál jsem byl asi v Holandsku a jinak Itálie, Maďarsko a Německo.*



### **Co osobní život? Jak to zvládáš přes všechny ty tréninky a závody?**

*Osobní život za moc nestojí, ovšem snažím si to mládí užít, jak to jen jde. Čas, kterého moc nemám, se snažím využít co nejlépe, ale občas mám chuť se vším skončit.*

### **Jak vycházíš se svým trenérem a kolik se vás sejde na tréninku?**

*Trenéra už pár let nemám. Ten poslední mi řekl, že už mi nemá moc co říct a že musím jen trénovat fyzičku a jezdit velké závody. V okolí je pár tratí, kde se dá trénovat. Kolik se vás sejde? To je o jednotlivých lidech, kdo přijede...*

### **Vzkázal bys něco mladším jezdcům, kteří se též vydali touto cestou?**

*Určitě by to měli vyzkoušet a sami poznají, jestli jsou schopni se tomu věnovat tolik, kolik je třeba. Jezdit „rychle“ obnáší hodně bolesti, času a peněz, které bývají nejčastějším problémem.*

### **Chtěl bys závěrem našeho rozhovoru někomu poděkovat nebo něco říct?**

*Velký dík patří tátovi a lidem, kteří mě v tom podporují, fandí a hlavně také sponzorům, bez kterých by to nešlo na téhle úrovni.*

### **Děkuji za poskytnutí rozhovoru a přeji spoustu úspěchů.**

*Taky díky, ahoj.*

**Autor: Leona Jenčová**

# Juniorský maraton 2013

Dne 29. dubna 2013 se v Jilemnici uskutečnilo semifinále Juniorského maratonu. Poprvé se tohoto maratonu **zúčastnila i naše škola**. Vždy hlavní problém spočíval v sestavení družstva, kde musely být 3 dívky, a teprve tento rok se to panu řediteli Ing. Šormovi povedlo splnit. Desetičlenné družstvo nešlo s cílem celý maraton vyhrát, ale zúčastnit se a doběhnout do konce. A to se podařilo.

Celková trasa měla **42 km**. Každý ze závodníků běžel 4200 m. Počasí nám

docela vyšlo, ale občasně přeháňky se nám mohli vyhnout. Z Libereckého kraje postoupili do finále Gymnázium Jilemnice a Gymnázium Jablonec nad Nisou.



Naše škola skončila na **9. místě** a těší se, jak se třeba příští rok posune o něco výš ... ☺

**Autor: Leona Jenčová**

*Konečný čas našich závodníků*



# Novinky v hudbě



## Deep Purple – Now What ?!

Nové CD vydala například kapela Deep Purple, po celých sedmi letech. I když neobsahuje nejznámější píseň „Smoke on the water“, tak má po světě poměrně kladné ohlasy



## Lindsey Stirling – Lindsey Stirling (Universal)

Nové album vydala i vycházející houslistka Lindsey Stirling. Proslavila ji skladba *Crystallize*, která je kombinací DnB a hry na housle. Na YouTube již můžete zhlédnout, ve spolupráci s Pentatonix, cover verzi písně Radioactive.



## Bob Marley & The Wailers – Kaya (Universal)

Mimo to vyšla i speciální reedice desky Boba Marleyho. Ta původně vyšla před pětatřiceti lety, a nyní vychází znovu. Třeba Boba někdo poslouchá i po tak dlouhé době.

**Autor: Martin Škára**

# Novinky v kinech



## Iron man 3

Jednou z těch dobrých novinek je například nový díl Iron mana. Opět uvidíme Tonyho Starka (Roberta Downeyho Jr.) se svým oblekem a přáteli z minulých dílů. Podle kritiků se jedná o nejlepší díl celé série.



## Scary Movie 5

A další pokračování – například poměrně známé komedie Scary Movie. Od vydání posledního dílu uplynulo 7 let. Podle ohlasů zase není tento díl tak špatný, ale může být lepší než kultovní jednička?



## Jack a Obři

Dalším poslední dobou propagovaným filmem je například i Jack a Obři. Námět je čerpán z klasické pohádky o fazolovém lusku.

**Autor: Martin Škára**

# Novinky ve hrách



## Far Cry 3: Blood Dragon

Nové DLC pro hru Far Cry 3 vyšlo 1. května. Jedná se však o zcela nové prostředí, příběh, a celkově je hra inspirována sci-fi z osmdesátých let dvacátého století. Naštěstí se nejedná o DLC jako takové – pro hraní nepotřebujete původní hru. Hra je klasickou střílečkou z pohledu první osoby.

Těch je sice dost, ale jde o atmosféru, ne?



## Age of Empires 2 HD

A pro fanoušky starých her vyšel remake staré dobré strategie Age of Empires 2, v HD grafice. Bohužel kromě grafiky tato verze nic nového nenabízí.



## Dead Island: Riptide

Pokračování hry Dead Island vyšlo již v dubnu. Opět budete na ostrově se spousty zombíků a pujde vám o holý život. Bohužel, hra se moc neliší od původního prvního dílu.

**Autor: Martin Škára**



# Čistá Nisa

Dne 7. května 2013 se třídy L1 a S2A společně vydali čistit úsek řeky Nisy ve Vratislavicích. Při zataženém počasí jsme za pomoci Povodí Labe čistili řeku. Toto čištění byla praktická část našeho projektu a referátu na téma VODA.

Po příchodu a krátkém dešti, jsme se převlékli do pracovního, nasadili krásné žluté rukavice a vydali jsme se čistit. Někteří smočili své nožky, jelikož řeka byla vyšší, než jsme čekali. Jednotlivým odvážlivcům natekla voda do holinek, takže pouze už jen vyhrnuli své kalhoty

a vydali se napříč bojovému úkolu. Co se týče úlovků, tak ty byly opravdu zajímavé. Od nejrůznějších bot, přes koberce, až po části z počítače. Pro mě osobně bylo lepší nechat si natéct do holin a brodit se, než sbírat papírky podél řeky.

Naplnili jsme 35 pytlů, které potom Avie odvezla. Myslím, že jsme odvedli dobrou práci. Pobavili jsme se a zároveň doufáme, že jsme tímto ulehčili jak řece Nise, tak obyvatelům Vratislavic nad Nisou.

**Autor: Leona Jenčová**



# Maturanti

*Již v minulém čísle jsme vám avizovali o krajském vítězství našeho studenta, Michala Stehlíka, v olympiádě z českého jazyka. Společně s Luckou Pilsovou to „natřeli“ i gymnáziím v našem kraji. Rozhovor je i s jejich též úspěšným spolužákem, Matějem Voslařem, kterého si většina pamatuje v lodičkách a černých koktejlkách z videa One take experiment na kanále SPŠSE a VOŠ Liberec.*

## Michal Stehlík

### 1. Jak jsi spokojen s absolutním vítězstvím v krajském kole z českého jazyka?

*S vítězstvím jsem nepočítal, takže to bylo pro mne překvapení. Samozřejmě, že jsem rád, ale nijak výjimečně to neprožívám.*

### 2. Jaký máš vztah k češtině?

*Pro mne nikdy nebyl český jazyk „koníček“. Je to zvláštní, ale sám si myslím, že k češtině mám stejný vztah jako kdokoli jiný. Jediný rozdíl však vidím v tom, že mne baví si hrát se slovy, rád o něčem přemýšlím. Myslím si, že podmínkou k úspěchu na nějaké soutěži není jen to, jestli vás daná problematika baví.*

### 3. Bojíš se maturitních zkoušek? Jakého předmětu nejvíce?

*Kdysi jsem si myslel, že se jich budu hrozně bát, ale čím blíže jsou, tím se to nějak mírní. Za to jsem rád, že už to tak moc neprožívám. Část písemných zkoušek mám už za sebou. Nebylo to strašné. Více se obávám ústních, tam bude tréma větší.*

### 4. Kam plánuješ jít po ukončení studia na SŠ? Budeš pokračovat v strojírenském zaměření, nebo se vydáš humanitní cestou?

*Dlouho jsem se rozhodoval, sám pořádně nevím, co chci v životě dělat. Zatím to vidím na pokračování v oboru, přihlášku mám podanou na zdejší TUL.*



## Lucie Pilsová

### 1. Jaký máš vztah k češtině?

*Vztah k češtině. Když to vezmu jako k předmětu ve škole, tak ho beru jako samozřejmost, moc se na něj nemusím učit (hlavně mluvnici, ta se mi vryla pod kůži na základce). U literatury mě baví jak co, nemám ráda ruské kritické realisty a podobné.*

### 2. Dáváš tedy přednost čtení poutavé knížky nebo spíš psaní nějaké úvahy?

*Hmm. Úvahu klidně napíšu, ale nemůžu se nakonec ubránit sebekritice a po čase se mi mé „dílo“ přestane líbit. Takže jednodušší pro mě bude to čtení.*

### 3. Bojíš se maturitních zkoušek? Jakého předmětu nejvíce?

*No asi jako každý jsem dost nervózní. Nejvíc se bojím matiky a ústní zkoušky ze strojnictví. Samozřejmě u češtiny nesmím usnout na vavřínech a pořádně se soustředit. Pak je tu ještě angličtina, na tu se ale docela těším a taky doufám, že obhajoba maturitní práce dopadne dobře.*



### 4. Kam směřuješ po ukončení studia na SŠ?

*Směřuju nejspíš na ČVUT - strojní fakulta – strojní inženýrství. Původně jsem chtěla jít na průmyslový design (fakulta architektury), ale asi jsem se trochu nechala unést představou, že mám šanci a že mě přijmou. Odešla jsem z přijímaček s nepořízenou (poté co jsem viděla, jak talentovaní lidé se tam hlásí, jsem si trošku nadávala za naivitu) a rozhodla jsem se pro strojařinu. Vůbec nevím, jestli mi to půjde, ale to se časem ukáže. Rozhodně bych nechtěla jít na nějaký humanitní obor, protože uplatnit se v takových oborech je ohromně složité. Vždycky si můžu kreslit pro radost a psát povídky do šuplíku, než se horko těžko protloukat třeba jako novinář nebo grafik.*

**Autor: Kateřina Dlouhá**

**Zdroj fotografií:** <http://www.kraj-lbc.cz/aktuality/id:190435>

## Matěj Voslař

### 1. Jaký máš vztah k češtině?

*Mám rád obecně jazyky, češtinu beru jako krásný, bohatý jazyk. Vztah k ní jsem si nevybudoval ani na základní, ani na střední škole, ale myslím, že je to díky čtení knížek.*

### 2. Zdali to chápu dobře, jsi tedy sečtělý. Jaké knížky patří mezi tvé oblíbené a na jaké autory nedáš dopustit?

*Mé nejoblíbenější knížky jsou Quo Vadis a Sophiina Volba. Ale nejčastěji vybírám z tvorby Nikolaje Puškina a Paula Coelho.*



### 3. Bojíš se maturitních zkoušek? Jakého předmětu nejvíce?

*Bojím se jenom toho, že nenapišu správně sloh. Zbytek maturitní zkoušky je snadný, z něj strach nemám.*

### 4. Kam směřuješ po ukončení studia na SŠ?

*Mám podanou přihlášku na Technickou univerzitu v Liberci, obor Strojní inženýrství. Dále se budu ucházet o studium na VŠ v Japonsku.*

### 5. Proč se ucházíš práce o studium v Japonsku?

*Protože se zajímám o jejich kulturu, tradice a učím se jejich jazyk. A rád bych si zkusil tam jednou žít.*

### 6. V rámci videa, které jste natočili na jeden sestřih. Jak to vzniklo, že jsi byl ve videu za ženu?

*Už dříve jsem byl na některých setkáních s japanofilními kamarády převlečený za slečnu. Spolužáci o tom věděli, a protože jsem hrál část s písničkou od Katy Perry, tak mě pověřili, abych se podobně oblékl i na video.*

## Hacker

Mladá dynamická společnost hledá hackera na plný pracovní úvazek. Svůj strukturovaný životopis prosím zanechte na našem počítači COMP1 v adresáři C:\Users\Administrator\Dokumenty\jobs\yourname.doc

## Justin Bieber

Justin Bieber nedávno spadnul z koně...

„Byl moc divoký,“ komentoval Justin.

„Ten mladík se špatně držel,“ brání se majitel kolotoče.



## Letadlo

Letadlo na sluneční pohon se včera v noci z nejasných příčin zřítilo.

**Autoři: Nikola Nejedlý  
Michaela Zelenková**

**Zdroj:**

<http://skvelevtipy.webnode.cz/obrazkove-vtipy/>

## Pejsek

„Tak jsem nechal utratit svého psa...“

„Byl vzteklý?“

„No nadšený z toho zrovna nebyl...“



## Láska

Když ve slově LÁSKA změníme čtyři písmena a jedno uберeme, dostaneme slovo PIVO, což jistě stojí za povšimnutí. Ale teď pozor! Když ve slově LÁSKA změníme 5 písmen a jedno přidáme, vznikne slovo FERNET. To už nemůže být náhoda!



# Minirozhovory s redaktory

## Katka Dlouhá



**1. Tvůj nejoblíbenější předmět?**

*Je jich víc. Předměty mám nejraději ty, na které se zároveň nemusím moc učit, takže včetně humanitních i matiku a IKTčka.*

**2. Poslední slova... před písemkou?**

*„No, to máš takhle a takhle, uděláš tohle, a je to,“  
aneb poslední slova věnuju spolužákům při vysvětlování.*

**3. Jaký je tvůj nejoblíbenější sport/koníček?**

*(Cyklo)turistika, hudba (kytara), pečení...*

**4. Jak by ses popsala stručně ve třech slovech?**

*Hmm, asi... Loajální a zatvrzelá workoholička.*



## Martin Škára

**1. Učit se/psát úkoly před vyučovací hodinou nebo doma?**

*Doma, před hodinou se toho moc nestihne.*

**2. Poslední slova... před písemkou?**

*Ejhle... (pozn. redakce – původní fráze nemohla být publikována)*

**3. Jaký je tvůj nejoblíbenější sport/koníček?**

*Florbal, hra na kytaru, hry na PC.*

**4. Kam směřuješ po dokončení SPŠSE?**

*Snad na vysokou školu, když se tam dostanu.*



## Honza Havrda

**1. Tvůj nejoblíbenější předmět/pedagog?**

*Matematika/I. Kopal*

**2. Jaká je tvoje noční školní můra?**

*Zaplat' pánbůh, žádné nemám.*

**3. Jaký je tvůj nejoblíbenější sport/koníček?**

*Florbal a všeobecně elektronika.*

**4. Poslední slova... před písemkou?**

*Já: „Nic si nepamatuju!“*

*Učitel: „No, příklad už na tabuli nestihneme, tak si dáme písemku.“ (Byla o 6 příkladech xD)*

## Nik Nejedlý

**1. Tvůj nejoblíbenější předmět/pedagog?**

*Z předmětů angličtina, elektronika, matematika, mikroprocesorová technika. Z učitelů Miroslav Mach, který nás již neučí ... jinak asi paní Ing. Körnerová.*

**2. Jaká je tvoje noční školní můra?**

*Pravděpodobně nejhorší sen o škole, který byl vskutku traumatizující, byl o spoustě neodevzdaných prací a úkolů.*

**3. Jaký je tvůj nejoblíbenější sport/koníček?**

*Elektronika, programování, Informační technologie.*

**4. Jak by ses popsal, stručně ve třech slovech?**

*Vskutku zvláštní mimozemšťan ☺*



# Závěr

## Fotosoutěž

Než zavřete toto číslo, ještě je tu něco, co byste měli vědět. Tímto číslem totiž také začínáme novou soutěž! Pravidla jsou jednoduchá – v časopise otiskneme fotku, která byla vyfocena někde na naší škole. Vaším úkolem bude zjistit, kde přesně byla fotka vyfocena. Fotky budou leckdy rozmazané, nebo budou mít sníženou kvalitu, abyste to neměli tak jednoduché. Ze správných odpovědí se poté vylosuje jeden výherce, kterého zveřejníme v dalším vydání. Výherce rovněž dostane sladkou odměnu, kterou mu osobně předají naše půvabné šéfredaktorky.

Vpravo dole již můžete vidět první foto, které Vám může zařídit zvětšení svačiny.

## Na časopise

### spolupracovali:

**Lea Jenčová**

**Katka Dlouhá**

**Míša Zelenková**

**Nik Nejedlý**

**Martin Škára**

**Honza Havrda**

**Tomáš Zajda**

**Správné odpovědi posílejte na mail [tomas.zajda@pslib.cz](mailto:tomas.zajda@pslib.cz) s předmětem „Fotosoutěž“**

